PROTOKÓŁ Nr  1/2019

posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 15 kwietnia 2019 r. w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Komisji Statutowej.



Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.05
  		 Posiedzenie zakończono o godz.14.55


Obecni członkowie Komisji Statutowej według listy obecności:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Członek Komisji
3. Szymon Pogoda  			- Członek Komisji
4. Maciej Małkowski			- Członek Komisji
5. Łukasz Jaźwiec				- Członek Komisji


Ponadto w posiedzeniu udział wziął:

1. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
2. Grzegorz Korczak			- Radca Prawny




Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.


Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Audyt aktualności zapisów statutowych.
3. Dyskusja.
4. Zamknięcie obrad.




Przebieg posiedzenia:
A 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Statutowej Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Ad 2. Audyt aktualności zapisów statutowych.
	
	Radca Prawny Grzegorz Korczak omówił przepisy, które zawarte są 
w statucie, a które narzuca ustawa o samorządzie gminnym, tj. art. 3 ust. 1 - określający ustrój gminy, art. 5 ust. 3 - mówiący o zasadach łączenia, podziału 
i znoszenia jednostek pomocniczych, art. 11 b ust. 3 - odnoszący się do zasad dostępu do dokumentów i korzystania z nich, art. 18 a ust. 5 - mówiący 
o zasadach i trybie działania komisji rewizyjnej, art. 18 b ust. 3 - opisujący zasady i tryb działania komisji skarg, wniosków i petycji, art. 22 ust. 1 -dotyczący organizacji wewnętrznej oraz trybie pracy organów gminy, art. 23 ust. 4 - odnoszący się do zasad działania klubów radnych oraz art. 51 ust. 3 w sprawie uprawnień jednostki pomocniczej do prowadzenia gospodarki finansowej w ramach budżetu gminy. Następnie omówił zmiany wprowadzone ustawą o samorządzie gminnym z dnia 11 stycznia 2018 r. Wyszczególnił kolejno artykuły, które bezpośrednio odnoszą się do statutu. Są to: art. 5 ust. 3-6 – budżet obywatelski, art. 14 ust. 2-4 – jawne głosowania na sesjach Rady Miasta, art. 18 b ust. 3 – konieczność uregulowania komisji skarg, wniosków i petycji, art. 20 ust. 6 – zgłaszanie projektów uchwał poprzez kluby radnych, art. 23 ust. 3 – minimalna liczba radnych mogąca utworzyć klub radnych, art. 24 ust. 2-7 – interpelacje i zapytania, art. 28 aa - raport o stanie gminy, art. 41a ust. 5 – wprowadzenie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. 


Ad 3. Dyskusja.

	Przewodniczący Komisji Statutowej Józef Pokładek udzielił głosu Sekretarzowi Miasta Jerzemu Zielińskiemu, który zaproponował, aby 
w pierwszej kolejności podjąć decyzję czy Komisja Statutowa będzie pracowała nad opracowaniem nowego Statutu Miasta, czy też będzie wprowadzała zmiany do obecnego statutu oraz czy będzie zajmowała się opracowaniem nowych uchwał okołostatutowych i zmianą już istniejących.
 
	W dyskusji udział wzięli Przewodniczący Komisji Statutowej Józef Pokładek, radni Stanisław Wiącek, Łukasz Jaźwiec, Maciej Małkowski 
i Szymon Pogoda. 
	
Komisja Statutowa pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) przyjęła propozycję wprowadzania zmian do Statutu i opracowania uchwał około statutowych.

	Głos zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński przedstawiając propozycje zmian do Statutu:
- zmiana podstawy prawnej,
- w § 1 dopisać w punkcie 4 a – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – należy przez to rozumieć Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Bolesławiec,
- w § 1 dopisać w punkcie 11 – ustawa – należy przez to rozumieć ustawę 
o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r., 
- w § 6 doprecyzować ust. 2 – „Herb miasta jest znakiem prawnie chronionym. Zgodę na komercyjne wykorzystanie herbu wyraża Prezydent”,
- rozważyć rozszerzenie uchwały nr XXV/251/04 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 27 października 2004 r. w sprawie zasad używania herbu, barw Gminy oraz insygniów władz miasta,  
- doprecyzować uchwały nr XXX/236/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 
28 listopada 2012 r. w sprawie Regulaminu nadawania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec oraz uchwały nr L/417/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2014 r. w sprawie regulaminu nadawania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”,
- w § 15 w punkcie 4 dopisać „Komisja Skarg, Wniosków i Petycji” oraz zmienić numerację punktu 4 na 5 a 5 na 6,
- w § 16 ust. 1 punkt 1a jest skarg, wniosków i petycji – zmienić na pisownię wielkimi literami, to samo tyczy się w § 16 ust. 5,
- w § 20 wykreślić wyraz „lub Wiceprzewodniczący”,
- w § 25 ust. 3 zachodzi konieczność uregulowania szczegółów inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców w postaci odrębnej uchwały.

		Komisja Statutowa rozważyła również konieczność przeprowadzania konsultacji społecznych przy tworzeniu jednostek pomocniczych (§ 8 statutu). 

	Radca Prawny Grzegorz Korczak zaproponował:
- w § 27 ust. 4 dopisać „Drogą elektroniczną z wykorzystaniem internetu. Uznaje się, że dokumenty przesłane drogą elektroniczną są dostarczone z dniem, w którym wprowadzono je do środka komunikacji elektronicznej w taki sposób, że radny mógł zapoznać się z ich treścią.”
- w § 34 dopisać ust. 3: „Imiona i nazwiska radnych, którzy bez usprawiedliwienia opuścili obrady przed ich zakończeniem, przez co doprowadzili do braku quorum, odnotowuje się w protokole.”
- w § 36 dopisać ust. 3: „W przypadku braku quorum Przewodniczący zamyka obrady wyznaczając nowy termin sesji.” 	
	Komisja Statutowa zaakceptowała pierwszą propozycję Radcy Prawnego, natomiast w przypadku dwóch kolejnych odniosła się negatywnie do ich wprowadzenia.

	Sekretarz Miasta poddał pod rozwagę, aby w § 42 wprowadzić ograniczenia czasu wystąpień mieszkańców w debacie nad raportem gminy, 
a Radcę Prawnego poprosił o doprecyzowanie tego punktu.

	Następnie omówiono § 51. Radca Pracy Grzegorz Korczak zaproponował dopisanie do ust. 2 następującą treść: „Utrwalenie za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk zgodnie z ustawą. Nagrania są udostępniane 
w BiP i na stronie internetowej gminy”.

	Sekretarz Miasta zaproponował, aby w § 56 statutu wprowadzić projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

(projekt uchwały  – zał. nr 1)

	Komisja Statutowa  omówiła sprawę wnoszenia interpelacji przez radnych po nowelizacji ustawy o samorządzie gminnym.

	Radny Maciej Małkowski zawnioskował, aby w § 62 dodać głosowanie poprzez podniesienie ręki. Natomiast Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński oznajmił, że takie uregulowanie zaneguje Wojewoda Dolnośląski, a ponadto szczegółowe uregulowania tej kwestii znajdują się w ustawie. 
 
	Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński zaproponował:
- dopisanie w § 69 ust. 2 „i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji”, a w § 70 ust. 1 „nie dotyczy to Komisji Skarg, Wniosków i Petycji”,
- w § 85 skreślić ust. 3 w całości,
- w § 106. b. ust. 2, druga linijka, zastąpić wyraz „lub” następującym sformułowaniem: „a w sytuacji braku takiej możliwości”.

	Radca Prawny zasugerował, żeby § 106. a. rozszerzyć i doprecyzować pojęcia - skarga, wniosek, petycja oraz sposób postępowania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z tymi dokumentami. Radca Prawny poruszył również problem anonimizacji dokumentów. 
(zmiana – zał. nr 2)


Radny Maciej Małkowski zaproponował wykreślenie z § 99 ust. 2 punkt. 2 „terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej”.

	Sekretarz Miasta poinformował, że zmianie ulegnie odpowiednio § 124. 

	Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Statutowej Józef Pokładek zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący 
Komisji Statutowej

/-/ Józef Pokładek
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